

Коллективный ТРУД

О Р Г А Н
СЕРГАЧСКОГО
РАЙКОМА ВКП(б)
И РАЙСОВЕТА
ДЕПУТАТОВ
ТРУДЯЩИХСЯ
ГОРЬКОВСКОЙ
ОБЛАСТИ

Год издания 13-й

№ 26 (2656)

АПРЕЛЯ

1943 г.

ЧЕТВЕРГ

Цена № 15 коп.

Весенний сев — важнейшее звено в работах, предстоящих в текущем году. Успех борьбы за выполнение наличной программы зависит от того, как будет проведена посевная кампания. Выйдем на поля во всеоружии и завоюем высокий урожай.

По-деловому провести смотр готовности к весеннему севу

В постановлении СНК СССР и ЦК ВКП(б) о государственном плане развития сельского хозяйства на 1943 год перед работниками сельского хозяйства поставлены большие и ответственные задачи. В этом году социалистическое сельское хозяйство должно дать стране и фронту еще больше продуктов сельского хозяйства и сырья для промышленности.

Разрешение этой задачи будет зависеть в значительной степени от того, как колхозы и МТС подготовятся и проведут сев в условиях второй военной весны.

По решению обкома ВКП(б) сегодня начался смотр готовности колхозов и МТС района к весеннему севу.

Смотр — это деловая проверка всех сторон деятельности колхозов и МТС. Проверочные комиссии должны тщательно проверить каждый участок подготовки к весеннему севу. Необходимо установить обеспечены ли колхозы семенами и каково их качество; полностью ли отремонтирован сельскохозяйственный инвентарь и упряжь; в каком состоянии находятся кони и подго-

товлены ли к работе крупный рогатый скот; полностью ли подобраны кадры пахарей, севцов, бороновальщиков и т. д. и правильно ли они расставлены по отдельным участкам; составлены ли рабочие планы и насколько правильно определены в них сроки проведения весенних полевых работ.

При проверке готовности МТС особое внимание надо обратить на качество ремонта тракторов и прицепного инвентаря, на подбор и расстановку кадров трактористов.

К участию в смотре необходимо привлечь широкие массы колхозников, трактористов, специалистов сельского хозяйства и работников местных партийных и советских организаций.

Результаты смотра должны быть всесторонне обсуждены на общих собраниях колхозников и работников МТС. Все недостатки, вскрытые в ходе смотра, надо устранить в самые ближайшие дни с тем, чтобы каждый колхоз и МТС к 10 апреля были целиком и полностью готовы к выезду в поле.

По-деловому проведем смотр готовности к весеннему севу;

НА ФРОНТАХ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ

(Обзор военных действий за неделю — с 24 по 30 марта 1943 года)

За истекшие дни на фронтах существенных изменений не произошло. На Западном фронте наши войска на отдельных участках вели активные боевые действия и заняли несколько населенных пунктов. 24 марта наши войска очистили от немцев населенный пункт Сафоново, что в четырех километрах севернее железнодорожной станции Дорогобуж. Противник понес большие потери в людях и технике. 30 марта бойцы Н-ской части выбили немцев из другого населенного пункта, в боях за который уничтожено до 200 гитлеровцев.

Южнее города Белый наши войска овладели рядом сильно укрепленных пунктов и нанесли противнику значительный урон. Только при взятии одного пункта советские бойцы истребили вражеский гарнизон, насчитывавший около 300 солдат и офицеров. Захвачены трофеи и пленные.

Севернее Чугуева Н-ская танковая часть в двухдневных боях уничтожила 42 немецких танка и до батальона пехоты противника.

В районе среднего течения Северного Донца наши части ликвидировали неоднократные попытки немцев переправиться на левый берег реки. 30 марта в течение дня происходили ожесточенные бои с противником. Немцы силами танковой дивизии перешли в наступление, пытаясь

прорвать нашу оборону. Действия своей дивизии противник поддерживал сильным огнем артиллерии и крупными силами авиации. Наше гвардейское соединение под командованием генерал-майора Тихонова стойко встретило натиск врага и отбило все атаки гитлеровцев.

В ходе боя наши бойцы неоднократно сами переходили в контратаки и нанесли противнику тяжелые потери. По неполным данным уничтожено 10 немецких самоходных орудий, подбито и сожжено 22 немецких танка. На поле боя немцы оставили до 500 трупов своих солдат и офицеров. В воздушных боях нашими летчиками, зенитной артиллерией и ружейно-пулеметным огнем сбито над полем боя 18 самолетов противника.

На Кубани наши войска 24 марта заняли районный центр и железнодорожную станцию Абинская (северо-восточнее Новороссийска).

За неделю — с 24 по 27 марта включительно — в воздушных боях и на аэродромах противника уничтожен 251 немецкий самолет. Наши потери за это же время 95 самолетов.

Только за один день, 24 марта, на Ленинградском фронте наши летчики и зенитчики уничтожили 32 самолета противника. Советская авиация потопила в Черном море транспорт водоизмещением в 4 тысячи тонн, а в Баренцевом море — 3 тран-

спорта общим водоизмещением в 6 тысяч тонн. Наши корабли в Черном море потопили вражеский транспорт водоизмещением в 2 тысячи тонн.

Партизаны наносили удары по коммуникациям противника и громили вражеские гарнизоны. В Орловской области гитлеровцы снарядили карательную экспедицию и пытались окружить и уничтожить партизанский отряд „За родину“. Партизаны вовремя разгадали замысел врага. Они перехитрили немцев, заманили их в ловушку и из засады уничтожили 94 немецких солдата и офицера. Захвачены трофеи, в том числе автоматическое орудие, 9 пулеметов, 6 минометов и 54 повозки с провиантом.

Со дня ликвидации 6 немецкой армии под Сталинградом прошло уже почти 2 месяца гитлеровцы до сих пор не могут опомниться. При одном лишь упоминании о Сталинграде им становится не по себе. Этот страх находит свое отражение в письмах немецких солдат, захваченных на различных участках фронта. В неотправленном письме убитого обер-ефрейтора Вилли Клеппера к жене говорится: „Судьба 6 армии, уничтоженной у Сталинграда, гнетет нас всех, как какой то кошмар... У меня такое предчувствие, что с нами произойдет тоже, что с дивизиями, которые находились под Сталинградом“.

НЕ МЕДЛИТЬ С ПОДКОРМКОЙ ОЗИМЫХ ПОСЕВОВ

С наступлением теплой погоды посевы озимых на ряде участков вышли из под снега. Наступил самый подходящий момент для проведения подкормки озимой пшеницы и ржи. В первую очередь подкормку надо провести на участках, где посевы оказались в ослабленном состоянии после зимовки. При подкормке надо использовать имеющиеся местные и минеральные удобрения. Из местных удобрений можно вносить измельченный птичий помет в количестве 4—5 центнера на гектар, печную золу в количестве 5—6 центнера на га.

Из минеральных удобрений в качестве подкормоч-

ных средств вносить аммиачную селитру 0,8—1 центнер на га, калийную соль 1—1,5 центнера на га, суперфосфат в количестве 3—4 центнера на га.

Фосфоритную муку применять в качестве подкормки нельзя. Как местные, так и минеральные удобрения необходимо равномерно распределить по удобряемому участку. В колхозах, где проводилось снегозадержание на озимых посевах кучками мелкого навоза, необходимо навоз немедленно разбросать. С подкормкой озимых медлить нельзя. Ее надо сейчас же проводить в самых широких размерах.

О СЕССИИ РАЙСОВЕТА

31 марта состоялась XVIII Сессия Райсовета депутатов трудящихся.

Сессия обсудила вопрос: «О выполнении решения XI сессии областного совета о мерах улучшения работы советских органов по оказанию помощи семьям военнослужащих» — и приняла соответствующее решение.

Сессия утвердила зам. председателя исполкома райсовета по государственному и бытовому устройству семей военнослужащих т. Киселева П. И.

Сессия утвердила председателем сельскохозяйственной комиссии т. Блинова И. М., и школьной комиссии т. Кудряшова В. Н.

ПОМОЖЕМ БЫСТРЕЕ ВОССТАНОВИТЬ ХОЗЯЙСТВО СТАЛИНГРАДСКОЙ ОБЛАСТИ

В ПОМОЩЬ ОСВОБОЖДЕННЫМ РАЙОНАМ

Благородный почин советских патриотов, оказывающих помощь пострадавшим от немецкой оккупации районам нашел живой отклик среди колхозников нашего района.

За короткий срок колхоз-

ники 26 колхозов района выделили в помощь освобожденным районам Сталинградской области 34 головы крупно-рогатого скота, 118 голов овец, 47 голов свиней, 3 плуга, 3 бороны, 3000 кгр. семян.

ДЛЯ СТАЛИНГРАДА

С большим подъемом прошло собрание в Чуфаровском колхозе, на котором обсуждался вопрос о помощи пострадавшим от немецкой оккупации районам. Чуфаровцы единодушно решили послать сталинградцам 2 головы крупно-рогатого скота, 15 овец, 5 свиней и 500 кгр. семян.

И. Милицхов

**

Колхозники Андреевского колхоза «Алга» выделили для Сталинграда 2 ко-

ровы, 5 свиней, 10 овец и 2000 кгр. семян.

Колхозники колхозов Усовского сельского совета помогают восстановлению районов, освобожденных от немецких оккупантов. Бьюнские колхозники посылают в освобожденные районы 1 корову, 3 овцы и поросенка. Колхозники Меж-Майданского колхоза — 1 корову, 2 овцы и поросенка, Усовские колхозники — корову и 2 овцы.

А. Шапочкин.

КУЧИНСКИЕ КОЛХОЗНИКИ СТАЛИНГРАДЦАМ

Колхозники Кучинского колхоза „Серп и Молот“ горячо поддерживают почин советских патриотов, организовавших сбор семян и других продуктов сельского хозяйства для оказания помощи Сталинградской области.

— Поможем быстрее восстановить город герой — Сталинград — заявили колхозники на общем собрании. В Сталинград они посылают полтонны хлеба, 5 овец, 2 свиньи, телку. Прессованная

Колхозники Анды горячо откликнулись на призыв передовиков-колхозников — помочь городу — герою Сталинграду. На общем собрании колхозники выделили 2 головы крупно-рогатого скота, 10 овец, 5 свиней, 2 плуга.

ГИТЛЕРОВСКИЕ ФАЛЬШИВОМОНЕТЧИКИ НЕ УНИМАЮТСЯ

Советское Информбюро уже разоблачило немецкую фальшивку о потерях наших войск в районе между Северным Донцом и Днепром. Но гитлеровские фальшивомонетчики не унимаются. Одной опубликованной фальшивки гитлеровцам показалось мало и они на скорую руку состряпали новую столь же вздорную и глупую. 24 марта германское информационное бюро опубликовало сообщение о потерях советских войск за последние 8 недель в районе Орла. Гитлеровцы на сей раз объявили уничтоженными или понесшими «особенно тяжелые потери» ни много ни мало как 41 стрелковую дивизию, 11 стрелковых и 18 танковых бригад. Дело в том, что у нас не было и нет столько войск в районе Орла. Если бы у нас было столько войск в этом районе, от немецких войск не осталось бы и следа.

Известно, что гитлеровская пропаганда никогда не отличалась умом и часто своей несусветной ложью сама себя ставила в нелепое положение. Но после поражения немецко-фашистских войск под Сталинградом, гитлеровская пропаганда еще более поглупела и окончательно потеряла всякие остатки здравого смысла. Дикий бред последних сообщений гитлеровцев лучше всего свидетельствует об этом. В самом деле—20 марта 1943 года немцы, всячески раздувая свои успехи в районе между Северным Донцом и Днепром, объявили уничтоженными десятки советских дивизий и бригад. Через четыре дня, 24 марта, часть этих якобы уничтоженных соединений Красной Армии, как например, 193-ю стрелковую дивизию, 9-ю лыжную бригаду и другие, гитлеровцы вторично объявляют уничтоженными, но только уже не в районе между Северным Донцом и Днепром, а в районе Орла.

Если поверить гитлеровским пустобрехам, то выходит, что Красная Армия только на двух участках фронта: в районе между Северным Донцом и Днепром с 13 февраля по 20 марта и в районе Орла за 8 недель потеряла 160 дивизий и бригад. Спрашивается, кто же в таком случае продолжает истреблять и громить немецко-фашистские войска в районе Курска и Орла, в районе Вязьмы и Ярцева, Брянска и Старой Руссы? И почему собственно понадобилось немцам сократить свой фронт? Ведь не от хорошей жизни оказались немцы вынужденными

сократить фронт. Очевидно, что лжецы из немецкого информационного бюро явно переусердствовали и подвели своих хозяев. Поистине к ним применима русская пословица—заставь дурака богу молиться, он себе лоб расшибет.

Что же касается фактического положения дела в районе Орла, то необходимо отметить следующее. В конце января наши войска, действующие на этом участке фронта, прорвали в ряде мест немецкие линии обороны и завоевали значительную территорию. В ходе этих боев советские войска уничтожили не менее 20.000 немецких солдат и офицеров, большое количество вражеской техники, захватили трофеи и 5.000 пленных. За это же время наши войска потеряли убитыми и ранеными 8.620 человек.

В середине марта немцы в районе Орла, намереваясь восстановить положение, предприняли контрнаступление, но ни на одном участке успеха не добились и понесли новые потери. Только в районе севернее Жиздры противник потерял в четырехдневных боях с 19 по 23 марта 140 танков, 72 орудия, 202 пулемета, 137 минометов и 8 тысяч солдат и офицеров убитыми.

Немцам не удалось взять реванш за Сталинград на поле боя, так теперь они усердно стремятся взять реванш на бумаге. Советские же дивизии и бригады, записанные гитлеровскими лжецами в разряд уничтоженных, продолжают действовать и будут громить немецких захватчиков до полного освобождения советской земли от немецких сволочей.

Совинформбюро.

ФИНАНСОВЫЙ ПЛАН ВЫПОЛНЕН НА 126 ПРОЦЕНТОВ

Включаясь в предмайское социалистическое соревнование финансовые работники обязались досрочно выполнить план мобилизации средств 1 квартала. Свое обязательство они выполнили. Финансовый план 1 квартала по району был выполнен еще 20 марта. На 1 апреля план 1 квартала выполнен на 126 проц. Председатель Воргонинского сельского совета тов. Феничев и налоговый агент тов. Махова добились выполнения квартального

плана на 183 проц. Этот сельсовет полностью закончил сбор военного налога. Лопатинский сельсовет (председатель тов. Киреев, налоговый агент тов. Казакова) выполнил план на 167 проц. Покровский сельсовет (председатель тов. Курденков, налоговый агент тов. Галочкина)—на 184 проц. Андреевский сельсовет (председатель тов. Салахетдинов, налоговый агент тов. Бедретдинов)—на 167 проц.

В. Голубев.

Кадры трактористов

Значительное число трактористов, бригадиров тракторных бригад, комбайнеров, механиков в дни войны ушли на фронт. По опыту прошлого года Сергачская МТС организовала курсы по подготовке новых кадров и в этом году. Две группы уже закончили обучение.

В первом выпуске подготовлено 39 трактористов и во втором 31. Большинство из окончивших—девушки

Молодые трактористы во вторую военную весну обязались работать на тракторах по-военному.

Е. Скирдова.

Постановка в колхозном клубе

Силами учителей и молодежи села Андреевки была подготовлена пьеса татарского драматурга Мирхайдаря Файзи «Асылъяр». Эта пьеса была два-

жды поставлена в колхозном клубе

Собранные средства 3000 рублей переданы в фонд обороны.

А. Фехретдинов.

ПИСЬМА ФРОНТОВИКОВ

Старший сержант Н. Титов пишет в редакцию:

„Привет с передовой линии фронта!“

Дорогие земляки, немец под натиском частей Красной Армии с боями отходит на запад. На своем пути он все буквально сжигает, взрывает дома, землянки, мосты, дороги, все постройки, а жителей угоняет в рабство в Германию. Дороги густо минированы, трудно предугадать, где ожидает опасность. Но чувствуется какое-то радостное ощущение, когда идешь по освобожденной земле, как ее подлинный хозяин.

Скоро и на нашей улице

будет праздник!

От вас, товарищи, требуется напрячь все силы для помощи фронту. И тогда общими усилиями мы победим врага“.

Гущин Василий обращается к своим землякам-колхозникам Кузьминского колхоза:

„Дорогие земляки! Я горд за вас, что вы неустанно помогаете фронту своим самоотверженным трудом. Давайте фронту и стране больше хлеба, мяса и других продуктов. Призываю вас лучше подготовиться к весеннему севу и провести его в сжатые сроки и с высоким качеством“.

ОБЗОР МЕЖДУНАРОДНЫХ СОБЫТИЙ

В течение последних дней происходят активные боевые действия на тунисском фронте (Северная Африка). Сражение развернулось в районе Марет. Здесь немцы укрепили оборонительную линию, созданную в свое время французами против итальянцев. Площадь оборонительного района Марет составляет 300 квадратных миль. Примерно 80 тысяч войск—40 тысяч немецких и 40 тысяч итальянских защищали эту линию. В наступлении на немецкие позиции участвуют английские, американские и французские войска.

В результате боев союзные войска заняли укрепленную линию Марет и район Эль-Хаммы (в 16 милях от Габеса). По последним сведениям английские войска заняли также важный пункт—порт Габес, являвшийся главным портом и базой немецкой армии.

Как сообщает английское агентство Рейтер, войска союзников продвигаются на всех участках фронта и достигли господства как

на земле, так и в воздухе.

Растет сопротивление французского народа немецким захватчикам, множатся ряды партизан.

В Верхней Савойе (горы на границе с Швейцарией) находится много французских партизан. На днях сюда для борьбы с партизанами направлены отряды моторизованной полиции. Большинство ушедшей в горы французской молодежи отказалось подчиниться требованию полицейских властей прекратить сопротивление.

Большая группа французов, бежавших в Швейцарию от мобилизации и преследования правительством Лавала, недавно вновь перешла границу и вернулась в Верхнюю Савойю, чтобы принять участие в борьбе против оккупантов. На границе французов встретили их товарищи, которые снабдили их оружием и продовольствием. Встретившись, вместе с группой местных жителей, ушли в горы.

За истекшую неделю английская и американская авиация

продолжали бомбардировку военных объектов Германии и Италии. Были подвергнуты бомбардировке германская база подводных лодок в Сен-Назере (Франция), военноморская база в Вильгельмсхафене (Германия), различные объекты в Рурской области (Германия), Неаполь (Италия) и другие. В Эссене разрушено много зданий и гитлеровские власти вынуждены начать эвакуацию населения города в южную Германию. Все школьные помещения в городе заняты под жилье.

В ночь на 28 марта соединения союзной бомбардировочной авиации совершили крупный налет на Берлин. На город было сброшено большое количество бомб весом в 1.800 и 3.600 килограммов. В Берлине на большом пространстве возникли крупные пожары, произошли взрывы.

В ночь на 30 марта союзная авиация вновь совершила крупный воздушный налет на Берлин. (ТАСС)

ПОМОЩЬ СЕМЬЯМ ФРОНТОВИКОВ

Большую заботу о семьях фронтовиков проявляет правление Акузовского колхоза. Муж Аграфены Семеновны Ивашиной на фронте защищает родину. На руках у тов. Ивашиной 4 малых ребятишек и старуха мать. Правление колхоза дало ей телку и обеспечило хлебом. Таких примеров десятки.

В 1943 году семьям фронтовиков колхоз выдал безвозвратно более тонны хлеба. Четырем хозяйствам вывезены из других деревень дома, 6 хозяйствам заготовлен и привезен лесоматериал, 27 хозяйствам фронтовиков выделены телята из колхоза.

Т. Михайлова.

ВОЗОБНОВИТЬ РАБОТУ ПОСТОЯННЫХ КОМИССИЙ

6 постоянных комиссий—бюджетная (руководитель тов. Святкин), коммунальная (тов. Саблина), культурно-просветительная (тов. Смышляева), торгово-кооперативная (тов. Брусов), местной промышленности (тов. Турушкин) и оборонная—созданы при Сергачском городском совете депутатов трудящихся. Ни одна из этих комиссий не работает. За весь 1942 год и 3 месяца 1943 года ни одна из них не собиралась ни разу. Руководителем оборонной комиссии городской совет считает тов. Горшенкова, тогда как последний больше 8 месяцев находится в армии.

Работа постоянных комиссий Советов депутатов трудящихся в дни войны приобретает особо важное значение. Поэтому председателю Городского совета тов. Анисимозу надо немедленно возобновить работу постоянных комиссий.

Н. Сергеева.

ИЗ ЗАЛА СУДА

Председатель колхоза „Красная Звезда“ Теринов Ф. И., злоупотребляя своим служебным положением, проводил в своей работе антигосударственную практику.

На трудодни колхозникам Теринов выдал больше чем утверждено по распределительной ведомости. В результате чего сорвал засыпку семенных, фуражных, страховых и др. фондов, тем самым поставил под угрозу срыва сев в колхозе. Кроме этого Теринов не выполнил государственного плана поставок.

30 марта народный суд участка под председательством народного судьи тов. Загуменнова, рассмотрел дело показательным процессом и приговорил Теринова к пяти годам лишения свободы.

Ответственный редактор В. ЛОГАШИН.

Адрес редакции: Сергач, Ленинская улица, 36

ТЕЛЕФОНЫ: кабинет редактора 46 типографии 47

Подписная плата 1 руб. 95коп. в месяц